

2022年10月18日 星期二

第5634期

本期16版

壬寅年 九月廿三  
九月廿八 霜降

# 东方城乡报



上农 APP

www.dfcxb.com

国内统一连续出版物号:CN31-0041

上海市农业农村委员会指定信息发布媒体

## 中国共产党第二十次全国代表大会开幕

### 习近平代表第十九届中央委员会向大会作报告

习近平在报告中指出,全面推进乡村振兴,坚持农业农村优先发展,巩固拓展脱贫攻坚成果,加快建设农业强国,扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴,全方位夯实粮食安全根基,牢牢守住十八亿亩耕地红线,确保中国人的饭碗牢牢端在自己手中。



新华社记者 岳月伟 摄

凝心聚力擘画复兴新蓝图,团结奋进创造历史伟业。举世瞩目的中国共产党第二十次全国代表大会10月16日在人民大会堂开幕。

习近平代表第十九届中央委员会向大会作了题为《高举中国特色社会主义伟大旗帜 为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》的报告。习近平指出,中国共产党第二十次全国代表大会,是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。大会的主题是:高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻新时代中国特色社会主义思想,弘扬伟大建党精神,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

(来源:新华社)

## 市农业农村委系统组织收看党的二十大开幕会直播

□记者 施勰赟

摄/见习记者 杜洋域

中国共产党第二十次全国代表大会16日上午在人民大会堂开幕。习近平代表第十九届中央委员会向党的二十大作报告。

习近平说,大会的主题是:高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻新时代中国特色社会主义思想,弘扬伟大建党精神,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

上午10时,市农业农村委党组成员,机关各处室负责人、党支部书记在市政大厦集中收看了中国共产党第二十次代表大会开幕会直播,聆听、学习习近平总书记代表第十九届中央委员会向大会所作的报告。

大家一致认为,二十大报告全面总结了过去十年取得的历史性成就,描绘了今后一个时期全局性、前瞻性的宏伟蓝图,科学谋划了未来五年乃至更长时期党和国家事业发展目标任务和大政方针。习近平总书记的报告论述精辟、主题鲜明、重点突出、观点深刻,是党的基本思想和理论的系统总结和全面部署,是全党智慧的集中体现。市农业农村委系统要毫不动摇坚持和加强党对“三农”工作的全面领导,进一步

增强做好“三农”工作的责任感、使命感,在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴道路上,贡献自己的力量。

市农业农村委党组书记、主任冯志勇表示,在习近平总书记代表第十九届中央委员会向大会所作的报告中,实施“乡村振兴”战略放在了更加突出的位置,把解决好“三农”问题作为全党工作的重中之重,对于工作在“三农”战线上的同志们而言深受鼓舞、倍感振奋。我们要在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,紧紧围绕报告中提出的新目标、新任务,以实施乡村振兴战略为己任,全面推动上海农业农村高质量发展。

冯志勇要求市农业农村委系统工作人员,要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的头等大事、首要政治任务,迅速掀起市农业农村委系统内学习宣传贯彻党的二十大精神的高潮。要把学习成果转化推进“三农”工作的生动实践,与全面完成今年各项工作任务、谋划好明年工作结合起来,进一步保障“米袋子”“菜篮子”,注重乡村振兴的规划与上海重大战略任务同步实施,充分发挥上海现代农业科技辐射作用更好服务全国,促进农业有效投资和农民农村共同富裕,不断开创上海“三农”工作的新局面。

(下转A2版)

## 交上一份农业高质量发展的“上海答卷”

□记者 张树良

编者按 日月经天,浦江奔流。时间的卷轴上,镌刻着上海这座城市的时代交响。

党的十八大以来,上海全面贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,坚持农业农村优先发展,用汗水浇灌收获,“三园”工程奏响动人乐章;以实干笃定前行,乡村振兴绽放炫美华彩,超大城市乡村功能进一步凸显,乡村发展内生动力进一步增强,上海农业农村在卓越全球城市中开拓出城市核心功能承载地、能级提升战略空间的新航程。

为喜庆党的二十大胜利召开,充分展现上海“三农”发展成果,凝聚全面推进乡村振兴的社会共识和磅礴伟力,即日起,《东方城乡报》推出系列述评,敬请关注。

### 乡村产业厚积成势

十年来,像金山区吕巷镇聚焦特色果蔬产业和农旅融合一样,全市各

涉农区依托自身的资源禀赋和特色产业基础,在全市乡村振兴的浪潮中寻找自身方位——

浦东新区宣桥镇腰路村,依托238亩的浦商高标准蔬菜基地和380亩的宣桥镇清美蔬菜产业示范基地,都市集约型的蔬菜基地落地生根;随着由中荷农业创新园、正大崇明300万羽蛋鸡项目落地,崇明现代畜禽养殖产业和高端设施农业产业发展的定位日渐清晰;嘉定外冈的全市第一个粮食生产无人农场,作业效率和质量不断提升,并在实际的农田作业中得以运用……

正是这些探索和实践,奠定了上海现代农业高质量发展的基础。浦东品牌瓜果、松江优质食味稻米产业、奉贤东方桃源、青浦绿色生态立体农业、宝山乡村康养产业、闵行都市田园农业、光明集团现代种养循环产业……上海将13个绿色田园先行片区规划建设工作纳入乡村振兴任务清单,全力打造规划定位明晰、资源要素集聚、品牌优势突出、生产方式绿色、技术装备先进、产业融合创新的绿色田园先行片区,示范引领都市现代绿色农业高质量发展。

规划先行,落子就会更着眼于关键处。(下转A2版)

